MOV rnuatiemr No 77

YpoKk — 06bsSiICHEHME HOBOIro MaTepuana: 8 Knacc

KonnuectBo TENnNOoThl.
ynenbHas TenJ1ioeMKoOCTb.
acyeT KoJImuecTBa

TEen/0Tbl NPU HarpeBaHUMN
Ten.

Astop: ACKepkoBa CBeTsiaHa AHATOJIbeBHAQ,
yuuTtenb (hM3MKK, BbiCLLE KaTeropmm



Llenb ypoka:  M3yunTb HOBYIO (PU3NYECKYIO
BE/IMYMHY KONIMYECTBO TEMIOTbl U BbIACHUTb OT
KaKuX napaMeTpoB OHa 3aBUCUT.

« 3afa4yYMm ypoka:

1 3aKpenuUTb MOHATUE BHYTPEHHSASA 3SHEpPrus u
CNocobbl U3MEHEHNSA BHYTPEHHEN SHEPTUMN.

n BBECTM nNoOHATME KOMM4yecTBa TEenaoThl WU
BbIACHUTb OT KaKMUX MNadpaMeTPOB OHA 3dBUCHUT.

1 OTpaboTtaTb NOHNUMaHue pn3nyeckoro
CMbICNa BE/TMYUHbI — yaesbHas
TEMNJI0EMKOCTb.
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[TOBTOPUM N3yUYEeHHOoe:

YT0 Ha3blBaeTCcH BHYTPEHHEMN
SHeprmnen?
Crnocobbl _M3MeHeHUS BHYTPEHHeW
SHEpPrmun?
UTO TaKoe Tenjaonepenaya??
KakKk Ha3BaTb Ty 3Hepruio, KOTOpYIO

Teno nojay4vyaetr Wuanm TepseT npwu
Tensonepeaaye?




« BHYTpEHHA4d 3Hepruga - 3To
KUHEeTUn4YecKas sHeprma ABnxXeHus u
noTeHuMasibHasa aHeprus
B3aMMOAENCTBUSA YAaCTuUL, U3 KOTOPbIX
COCTOMUT Teno.
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U = E k. Monekyn + E n. Monekyn




1. NMytem coBepLieHns paboTbl
- Hag Tenom - U |

- CaMUM TesioMm - U |

2. Tennonepepauen
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anv npoyecc nmeHeHUs

BHynpeHHeU 3Hepruun bes
coseplyeHUs

pabom Haa mesiom
UM camum Nesiom.




KonnyectBo TennoThbl
7

e JOHEpPrng, KOTOPYHo Nnony4yaer
NN TEPSET TENO NPU
Tennonepenaye.
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KOHTAaKT ABYX TEA PA3HOU TEMIIEPATYPHI -
IIPUBOAUT K IIEPEAAYE U ITOTAOIIIEHUIO

KOANMYECTBA TEITAOTDBI
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UTo Takoe KanopumeTp?

Kanopumetp - a1o npubop,
npeaHasHa4vyeHHbIN ang
N3y4yeHns TENOoBbIX NPOLECCOB.
B HemMm npouncxoguT Tennoodbmen
(Tennonepepadva) mexay
XNOKUMU N TBEPObIMU TENaMu.
3a 3TUM NpoLECCOM CNeasT no
TepMoMeTpy. [ns TOYHbIX
N3mMepeHnm Heobxoanmo
YUYMUTbIBaATb NOrMoLEeHne Tenna
caMnUM KaropuMeTPOM



[pnBeanTE NpUMEpPbI ABJIEHUNN,

B KOTOPbIX T€Na Noay4datoT Unun
OTAAlOT KONIMYECTBO TEMNO0ThI:

1 OT KakKuxX napaMeTpoB 3aBUCUT Kak
MHOMoO WM Mano Teno nepenaer
KoJinyectBa TennoTbl?
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3aBMCMMOCTb OT po[a BeLlecTBa




KonnyecTtBO TensoThbl 3aBUCUT OT:

= Macchl BewecTBa: (nonpobynTte HarpeTtb
CTakaH BoAbl UK LLeNoe 03epo)

s /ameHeHUA TeMnepaTypbl BellecTBa:

(mogorpeTtb YauHUK UNK HarpeTb ero 4o
KNNeHns)

= Popoa BewectBa (Macno HarpeBaeTcH
ObicTpee)



I
O0bo3Ha4eHue.
EAnHnUblI n3aMmepeHus.

=« O0Oo3HaueHne: Q
= CucteMHble eamHuLbl namepermns: K

0=/
« BHecuctemMHaa eanHuua N3MepeHus:

Kanopusa (kan)
Kanopus ot nar. cnosa — Kasiop — Tenso, Xap



" JE
Kanopusa — 310

8 KonnyecTtBo TennoThbl, KOTOPOE
HeobxoaumMo AOna HarpeBaHus 1 r
Boabl Ha 1 °C.

s 1kan=4,19 [1x # 4,2 Ox
s 1 kkan = 1000 kan
s 1 kkan = 4190 Ox # 4200 Ox ~ 4,2 kOx



CKONbKO HY>XHO  KOJINYeCTBa

Tennotbl 4YTobbl Harpetb 1 Kr
BoAabl Ha 1 °C ?

0 W3 onpeaeneHna eanHuMUbI
M3MEPEHUNA Kanopun:

0 Q = 4190 O # 4200 Ok




A ecnun He Ha 1 °C, a HanpuMep

Ha 10 0C ?

Q = 10 * 4190 [x ~ 42000 [x

1 A ecnn He 1 Kr, a HanpuMmep 20 Kr?

Q =20 * 4190 Ox = 84000 Ox




A ecnn HarpeBaTbCsa b6byaeTr yxe
He BoAa, a HanpuMep - Macno?

1 Ecnu Harpetb 1 kr Mmacna Ha 1 °C, 1o

noHapodbutca Q = 4190 [Ix wvnwu
Apyroe umncno? (6onblie Nan MeHblUe)

1 YTO 3TO 3@ Marmyeckoe yucao 4190,

Npy  MNOMOLWM  KOTOPOro CB43aHbl
Kasiopys W AXKOy/1b?




YoenbHas TenfioeMKoCTb
]

o Ddusnmyeckas BernnYnMHa,
NnoKasblBatoLLas Kakoe
KOSIMYeCcTBO TEeNMoThl

TpebyeTca aAnst USMEHEHUS
TeMnepaTypbl BelecTBa
maccon 1 kr Ha1°C



O0Oo3HaueHue.

EavHuubi I/I3MeﬁeHI/IFI.

e ODOO3HA4YeHMme: C

Jlorc

o EOnHuUbI n3mepenHna: 0~

]=| 22

kee'C




YoensHas

BewecTtBO TENNOEMKOCTh,
Ox/(kr -°C)
3onorto 130
PryTb 140
CBuHey 140
OnoBo 230
Cepebpo 250
Measb 400
LuvHK 400
JNlaTtyHb 400
XXene3o 460
Crans 500
HyryH 540
lpadcdpur 750
Crexkno naboparopHoe 840
Kupnuny 880
ANOMUHUA 920
Macno noaconHe4yHoe 1700
Nep 2100
KepocuH 2100
Sdmp 2350
Oepeso (Ayo6) 2400
CnupT 2500
Bopna 4200




CKOJIbKO HYXHO KOJIMYEeCTBa

Ten/10Tbl YTODbl HarpeTb 1 Kr

Macna Ha 1 °C

Q=¢cC = 1700 [

MacCJla




Y10 O3HayaeT, YTo yJe/ibHas

TEeN/10EMKOCTb Jibda paBHa
2100 [Ox?

OJTO 3HAQUYUT, 4YTO MpwU

M3MEHEHUW TeMnepaTypbl NbAa
Mmaccom 1kr Ha 1°C oH wunu
nornowaer, WAM  Bblaenser

KO/IMYeCTBO TernaoTbl, paBHOE
2100 .
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JIOXXEHHDbI:
6onbwom

DTONUTE blX

| C f”’ema ¢ o
!I‘Ipvmel-le SBOABIRAPN OXJ1aXKAGHUN

perasieil BO B peMsi UX o6pa6oTi ! Ha

CTaHKaX, Menuum-le (B rpenkax).




bbICTpOTa HarpeBaHUa Ten pas3/INYHbIX
yAenbHbIX TEM/0EMKOCTEN

T,°C,




NTakK, Mbl 3HaeM:

CKOJIbKO HY)XHO  KOJIMYecTBa
TennoTbl ANg HarpeBaHusa nwboro
BelwecTBa Maccon 1 kr Ha 1 °C

CKONbKO  HYXHO  KOJINYecTBa
TennoThbl ons  HarpeBaHUs 3TOro
BewlecTtBa Nbon Macchl

CKONbKO  HYXHO  KOJINYecTBa
TenaoTbl AN  HArpeBaHuUst  3TOro
Bewecrsa Ha nwboe KOoMYecTBO
rpanycoB




Kakasa ¢oopMyna Ansa pacydéerta Q?

Q =c-m-At

Q — KomM4ecTBO TEIIOTHI, [k
C — yaelIbHas TEIUIOEMKOCTh BEIIIECTBA,
13 KOTOporo cocTout Teio, JHx/(kr-°C)
m — Macca Tena, Kr
At — ¥U3MEHEHHUE TeMIIeparypsl Tena, ‘C



PeweHue 3apay

e Jlykawwnk: Ne 992
1001
1011




[lomaluHee 3agaHue

= §7-§9-pacckas
O yﬂp4

-« = Jlykawnk: Ne 1000
1004
1008




